Losningar till tentamen i Matematisk statistik och diskret matematik D2
(MVE055/MSG810).
Den 14 januari 2009.

1. Losning:

a) Sockarna kan radas upp pa (g) = 15 olika sétt. Av dessa motsvarar 3 att de tva
roda anvinds samma dag. Alltsd dr P(X = 3) = %

b) Bide X = 0 och X = 2 ir omdjliga. Alltsé ar P(X = 1) = 12 och vi far
EX]=1-2+3.-2=21-T-14

15~ 5
2. Losning:
a) X ~ Bin(10,0.5), Y ~ Geom(0.5).
b)
2 (10 176
P > = . 10 = — = .
xX>71=) (x>o5 Topa ~ 17:2%
=7
c)
P(X>7,Y>4) 050 1
> >4) = = = = =— =0.
PX 27V > 4) P(Y > 4) 057 18~ 08%
Obs: Hiandelsen A = {X > 7} N{Y > 4} bestar bara av ett utfall;
A = {TTTHHHHHHH).
3. Losning:

a) fx(z) =20 o fxy(zy) =55 0<x<5

b) -1.25 &r omdjligt. 0.00 kan uteslutas, eftersom X och Y dr korrelerade.
Korrelationen &r uppenbart negativt, vilket utesluter positiva védrden. -1.00 kan
ocksa uteslutas di de mdojliga virdena inte ligger pa en rét linje. Den enda
aterstaende majligheten ger svaret: pxy = —0.50.

4. Losning:

a) Lat X vara antalet timmar tills forsta fenomenet intraffar efter k1 20.00. Da ar
X ~ Exp(Z) och P(X <4) =1— ¢ 7 ~ 28%.
b) Vi soker ¢ sidant att
P(X<t)=05<1- em12 = 0.5 < —L =1og(0.5) & t = 12log(2) ~ 8.32
Svar: 8.32 timmar (8h 19 min)
c¢) Infoér hindelserna
A={Minst ett fenomen intriiffar mellan 20.00 och 22.00},
D={Minst ett fenomen intriffar mellan 22.00 och 24.00} och
B={Minst ett fenomen intriffar mellan 24.00 och 02.00}. Eftersom antalet
héndelser i disjunkta intervall hos en poissonprocess dr oberoende sa ar A,D och B



oberoende. Dessutom éir P(4) = P(B) = P(D) = 1 — e~ %/'2 = 0.1535. Vi far nu

P(DU(ANB))=
(D)+P(ANB)-P(DNANB) =
(D) +P(A)P(B) — P(D)P(A)P(B) =
(A) +P(A)? —P(A)? =~ 17.3%

P(Bada observerar fenomenet)

P
P
P

5. Losning:

a) [\/ Y S| = [\/7%:5, \/5i%5] ~ 0.8355,1.2465]

Xo.025(n—1) Xo.975(n—1)
b) Om intervallen ej 6verlappar, dvs om 0.835S > 20 eller 1.246S < 15, dvs om

S > 24.0 eller S < 12.0.
6. Losning:

a) a, = % ger A(z) =) 2 janz™ => 02, fl—? = e”.

b) Den momentgenererande funktionen dr alltsa my (t) = —1_12t,t < % Derivering ger
(3)
3 my’ (0
mj(,)(t) = (17431&)4’ varav E[Y?] = —”3!( ) - —468 =8.
7. Losning:

a) Vi behovera visa att E[2X:] = 6. Men,

O 0
E[2X,] = 2B[X,] = 2/ Tiw=2Y — ¢
0o 0 2
_ — (A
b) 2X = M ar ocksa vantevirdesriktig, ty E[2X] = %;E[Xm] = 53—52 =0.
Men variansen #r mindre, ty Var[2X] = 2 ‘2’§§X1 = Z Var X; = 55 Var[2X{]
8. Losning:
Bayes sats ger ( | - : ( )
_ P(X2=3|X1=2)P(X1=2) _ P(X1=2) _ 0.5 _ 5
P(X; =2|X; =3) = === P()1(2 3) — = P(X;:3) = 05T040508 — g ~ 95.6%
9. Losning:

Skattningarna psep = 200 = 0.39 och pyoy = % = (0.345 ger konfidensintervallet

Prep — Prov za/Q\/psep(l —Psep) | Prov(1=Pnov) _ () 045 + 1_96\/0.39-0.61 | 0.345:0.655

Tsep Tinov 200 200
0.045 +0.095 = 4.5% + 9.5%



